
ОТВЕТЫ 

№ 

задания 

Правильный ответ Балл за задание 

1 Слово тащИт 

произносится не в 

соответствии с нормой 

современного 

литературного языка, но в 

эпоху создания 

стихотворения это было 

нормой 

5 – задание выполнено частично: 

правильно выявлено слово, но не дано 

объяснение; 

10 – полностью правильно выполнено 

задание 

2 БГ 5 – задание выполнено частично: 

правильно дан только один ответ; 

10 – полностью правильно выполнено 

задание 

3 по-колпаковски – колпак, 

переколпаковать– колпак,  

по-колоколовски – 

колокол, 

переколоколовать – 

колокол 

2,5 – задание выполнено частично: 

правильно указана только одна 

словообразовательная пара; 

5 – задание выполнено частично: 

правильно указаны только две 

словообразовательные пары; 

7,5 – задание выполнено частично: 

правильно указаны только две 

словообразовательные пары; 

10 – правильно выполнено задание 

4 АБ 10 – правильно выполнено задание 

5 ГД 5 – задание выполнено частично: 

правильно указан только один тип 

придаточного; 

10 – полностью правильно выполнено 

задание 

6 Г 10 – правильно выполнено задание 

7 АБ 5 – задание выполнено частично: 

правильно указано только одно 

предложение; 

10 – полностью правильно выполнено 

задание 

8 В тексте используются:  

тропы 
1) метафоры (богатырь 

литературы, дыхание 

истории);  

2) сравнение = 

2 балла – за каждое названное 

средство выразительности (метафора, 

сравнение, эпитет, олицетворение, 

анафора). 

 соответственно:  

2  – задание выполнено частично: 



 

 

  

метафорическое сравнение 

(веет красивой синей 

птицей над Доном),  

3) олицетворение (имя 

веет ….над Доном  …. 

смотрит на землю….), 

4) эпитеты 

(беспримерное 

благородство, 

неостановимое дыхание, с 

невероятной зоркостью), 

фигура речи 
(стилистическая фигура): 

5) анафора = 

единоначатие = 

анафорический повтор 

(повтор местоимение его в 

начале предложений) 

названо какой-то одно средство; 

4  – задание выполнено частично: 

названы два средства; 

6  – задание выполнено частично: 

названы три средства; 

8  – задание выполнено частично: 

названы 4 средства; 

 10 – полностью правильно выполнено 

задание: названы все тропы и все 

фигуры (5 средств: метафора + эпитет 

+ метонимия / синекдоха + антитеза + 

полисиндетон (= многосоюзие). 



 

ОТВЕТЫ 

№ 

задания 

Правильный ответ Балл за задание 

1 Слово валИтся 

произносится не в 

соответствии с нормой 

современного 

литературного языка, но в 

эпоху создания поэмы это 

было нормой. 

5 – задание выполнено частично: 

правильно выявлено слово, но не дано 

объяснение или дано неправильное 

объяснение; 

10 – полностью правильно выполнено 

задание. 

2 АГ 5 – задание выполнено частично: 

правильно дан только один ответ; 

10 – полностью правильно выполнено 

задание 

3 говорить – говорун, 

говорить – заговорить 

5 – задание выполнено частично: 

правильно указана только одна 

словообразовательные пары; 

10 – правильно выполнено задание 

4 АБ 10 – правильно выполнено задание 



  

5 ЖД  5 – задание выполнено частично: 

правильно указан только один тип 

придаточного; 

10 – полностью правильно выполнено 

задание 

6 Б 10 – правильно выполнено задание 

7 АВГД 2,5 – задание выполнено частично: 

правильно указано только одно 

предложение; 

5 – задание выполнено частично: 

правильно указаны только два 

предложения; 

7,5 – задание выполнено частично: 

правильно указаны три предложения; 

10 – полностью правильно выполнено 

задание 

8 В тексте 

используются:  

1) эпитеты (сладко 

кружилась, убегавшие 

огни и др.),  

2) сравнения (звезды не 

мерцали, а словно 

дышали; натягивался, 

как струна),  

3) олицетворение 

(звезды… словно дышали 

вместе с ним),  

4) синестезия 

(натягивался звук, 

невидимая тишина), 

5) метонимия (мысли… 

пытались выявить),  

6) метафоры (тишина 

парила, натягивался 

звук), 

7) многосоюзие, или 

полисиндетон (повтор 

союза «и» в последнем 

предложении),  

8) эвфемизм («фронтовая 

подруга»). 

 

за каждое верно названное средство 

выразительности (независимо от 

количества приведенных примеров), 

начисляется по 2 балла. Максимальное 

количество баллов – 10.  

 


